

环保部给出“红顶中介”脱钩时间表

将分3批,明年底前全部脱钩或退出,环保部直属单位的8家机构今年率先完成

据新华社电 环评技术服务市场“红顶中介”现象突出。环境保护部25日公布《全国环保系统环评机构脱钩工作方案》。全国环保系统环评机构将分三批,在2016年年底前全部脱钩或退出建设项目环评技术服务市场,环保部直属单位的8家机构今年率先完成。

“这个方案的发布是坚决贯彻中央巡视组专项反馈意见要求的一项重大政策举措,是环评行政审批制度改革的重要内容。”环境保护部环境影响评价司司长程立峰介绍,中央第三巡视组在对环保部专项巡视情况的反馈意见中明确指出,“环评技术服务市场‘红顶中介’现象突出,容易产生利益冲突和不当利益输送。”

程立峰说:“方案就是要从体制机制上彻底解决环评技术服务市场‘红顶中介’问题,推动建设项目环评技术服务市场健康发展。”

据了解,方案对脱钩的具体完成形式作出了明确要求。如全国环保系统具有环评资质的直属单位,可以通过依法将建设项目环评业务整体划归环保系统以外的其他企业,或者由单位职工以自然人出资成立的企业,或者退出建设项目环评业务等形式彻底脱钩等。

方案明确指出,全国环保系统环评机构脱钩后,直属单位及其所属企业的在编和聘用人员,一律不得作为环评专职技术人员参与建设项目环评技术服务工作,不得在环评机构参股,愿意继续专职从事建设项目环评技术服务工作的,

必须与直属单位及其所属企业解除人事劳动关系。

此外,程立峰对方案中的几个重点问题进行了说明。

关于脱钩时限问题,全国环保系统环评机构分三批,在2016年年底前全部脱钩或退出建设项目环评技术服务市场,环保部直属单位的8家今年率先完成;西部省级及中、东部地区各级环保部门所属的环评机构明年6月底前完成;西部地区市县级环评机构明显偏少、偏弱,列为最后一批完成。

关于资质问题,环保部近期将发布新修订的建设项目环境影响评价资质管理办法,对环保系统环评机构脱钩后的接手机构,在符合相关条件的情况下,仍按照现行资质管理办法中有关改制机构变更程序和资质条件核发资质证书,这有利于环评技术人员的妥善安置,确保接手机构的环评技术力量,激励环保系统环评机构加快脱钩。

关于项目承接问题,方案要求部直属单位的8家环评机构,自方案印发之日起,省级及以下环保系统环评机构自脱钩时限到期前3个月起,一律不得再承接新的建设项目环评文件编制委托。同时,明确了原环评机构未履行完成的项目后续继续完成的主体,以有效防止脱钩到期后因合同违约造成的经济赔偿和纠纷。

程立峰表示,环保部将向中央巡视组上报全国环保系统环评机构脱钩工作的报告,并将脱钩完成情况向社会公布,接受社会监督。

老百姓今后用电将有更多选择

新一轮电改大幕开启,居民用电价格将保持相对稳定

《关于进一步深化电力体制改革的若干意见》近日出台,标志着新一轮电改大幕开启。业已走过十年历程的电力体制改革,为何要“再出发”?记者采访了相关专家。

电改为何再启?

2002年国务院正式批准《电力体制改革方案》,决定对电力工业实施市场化改革。经过十余年的改革历程,电力行业破除了独家办电的体制束缚,初步形成了电力市场主体多元化竞争格局。但与此同时,电力行业发展还面临一些矛盾和问题。

国家能源局副局长王禹民此前表示,电力体制改革的重点就是要解决五个问题:一是要还原电力商品属性,形成由市场决定电价的机制,以价格信号引导资源有效开发和合理利用。二是要构建电力市场体系,促进电力资源在更大范围内优化配置。三是要支持清洁能源发展,促进能源结构优化。四是要逐步打破垄断,有序放开竞争性业务,调动社会投资特别是民间资本积极性,促进市场主体多元化。五是要转变政府职能,进一步简政放权,加强电力统筹规划。

电改如何推进?

此次改革方案,明确了“三放开、一独立、三强化”的总体思路。“三放开”是指在进一步完善政企分开、厂网分开、主辅分开的基础上,按照管住中间、放开两头的体制架构,有序放开输配以外的竞争性环节电价,有序向社会资本放开配售电业务,有序放开公益性和调节性以外的发用电计划。

“有序向社会资本放开配售电业务,这是本轮电改新方案的最大亮点,标志着我国一直以来电网公司的传统模式被打破。”华北电力大学教授曾鸣说,通过售电侧市场的逐步开放,构建多个售电主体,能够逐步实现用户选择权的放开,形成“多买多卖”的市场格局。

“一独立”是指推进交易机构相对独立,规范运行。中国国际经济交流中心副研究员景春梅认为,这实际上是还原了电网作为专门的电力输送通道的公益属性,把买卖电的职能交给发电企业和用户,让电力交易更加独立,消除买卖双方“直接见面”的阻隔。

此外改革方案还明确了三个“强化”,即进一步强化政府监管,进一步强化电力统筹规划,进一步强化电力安全高效运行和可靠供应。

谁从电改中受益?

首当其冲的是电网。根据改革方案,电网将不再以上网电价和销售电价价差作为收入来源,而是按照政府核定的输配电价收取过网费。对电网输配电业务实行成本加收益管制方式,将使电网更加专注电网资产运营和提高输配电服务水平;同时,有利于激励电网企业降本增效,促进电网的良性发展。

电改对于电力产业链上下游也将产生利好。王强分析,发电企业可以通过降低成本、提高生产效率的方式,增强竞争力,争取更多的发电量和收入利润;电力用户更加便利,工业和商业电力用户拥有自主选择权,增强了市场中的议价能力,用户权益可以得到更好的保障。

曾鸣说,在发售电价由市场形成的竞争性电力市场中,售电侧放开将使售电商为客户提供更加高质量的服务以及更加低廉的供电价格以吸引更多用户,这些都将增加电力用户的福利。对于工业用户而言,改革方案鼓励其与发电企业直接交易,这将大大降低工业用户的用电成本。

此外,在居民用电方面,中国电力企业联合会副秘书长欧阳昌裕认为,从目前来看,居民、农业、重要公用事业和公益性服务等用电继续执行政府定价,居民用电价格将保持相对稳定。从长远看,随着售电主体的增加,老百姓也可能有更多的选择,能够追求更加个性化的服务。据新华社电

新闻速递



北京地铁亦庄线一调试列车出轨 无乘客受伤

■这是3月25日拍摄的北京地铁亦庄线调试列车出轨事故现场(手机拍摄)。据北京地铁消息,当日15时许,地铁亦庄线台湖车辆段试车线上,一列车在调试过程中冲出试车线。该车为调试列车,无乘客受伤。亦庄线正线列车未受影响。新华社发

国家网信办再关31家违法违规网站

据新华社电 25日,国家互联网信息办公室公布第二批被依法关闭的“中国新闻热线网”“曝光网”等31家违法违规网站。这是“网络敲诈和有偿删帖”专项整治工作自1月21日启动以来,主管部门在根据群众举报线索深入调查和取证后,依法关闭的第二批违法违规网站。

本次被依法关闭的31家网站分别是:“中国新闻热线网”“曝光网”“尚邦网络公关网”“政务舆情网”“鲁中报网”“007公关网”“福建在线”“海瑞新闻网”“昆明新闻网”“个性QQ站”“365经纬网”“中企新闻网”“河南法制网”“搜狐焦点网”“商都讯谈网”“国泰网络”“射阳论坛”“贴图库”“八零九零社区”“超少工作室”“阜宁资讯网”“连云港窝窝网”“圈人网”“瀑布群新闻网”“久要卡吧”“橙橙网络科技”“河北在线”“四川快讯”“投诉维权”“润思科技”“实迈公关”“南宁第一新闻网”。

国家网信办相关负责人告诉记者,这次被依法关闭的31家网站存在的严重违法违规情节,均不同程度地体现了本次“网络敲诈和有偿删帖”专项整治工作需要重点打击治理的特征。中国互联网违法和不良信息举报中心受理举报电话是12377,受理举报网址是www.12377.com,举报者的权益将受到严格保护,举报最高奖励为5万元。

食药监总局曝光三宝胶囊等5个严重违法广告

据新华社电 国家食品药品监督管理总局25日发布通告称,药品“三宝胶囊”,医疗器械“前列腺磁疗敷袋”,保健食品“巢之安牌知本天韵胶囊”等5个产品广告宣传超出了食品药品监督管理部门批准的内容,含有不科学表示产品功效的断言和保证,利用患者的名义和形象做功效证明等,严重欺骗和误导消费者。

据介绍,这5个产品广告分别为:药品“三宝胶囊”(广告标示名:东方三宝胶囊)、“舒筋定痛胶囊”(广告标示名:今古活舒筋定痛胶囊);医疗器械“前列腺磁疗敷袋”(广告标示名:远播牌前列腺磁疗敷袋);保健食品“巢之安牌知本天韵胶囊”(广告标示名:巢之安)、“蓝美牌清清胶囊”(广告标示名:清清方)。

其中,伊春金北药制药有限公司生产的药品“三宝胶囊”,其批准的功能主治为益肾填精,养心安神;该产品广告宣称是目前男性用药中起效最快又最安全的补肾药等。哈尔滨市吉大医疗器械厂生产的医疗器械“前列腺磁疗敷袋”,其适用范围为用于缓解急慢性前列腺炎引起的尿失禁、尿频、尿急、尿频症状;该广告宣称60天完全康复。

食药监总局指出,为加大对违法发布药品医疗器械保健食品广告整治力度,规范广告发布秩序,食品药品监督管理部门已将上述违法广告依法移送工商行政管理部门查处。同时提醒消费者,患有疾病应在医生指导下治疗,不要相信违法广告的宣传。

首届海参直销惠今日开售

活动时间:3月26日至3月30日(本周四至下周一) 全国免费咨询热线:400-0911-588

活动地点:石家庄中山路与休门街交叉口东南角如意商务大厦一楼

(详见B09版)

乘车路线:66路、70路到滨江国际或勒泰中心南下车;1路,5路,6路,7路,10路,30路,31路,34路,68路,131路,146路,148路,519路到平安中山路口(石家庄一中)下车。

